

留学生父母的功课:资信证明、汇款、办卡、保险……

# 家有留学生 这些常识不能少

本报记者 梅丹 通讯员 蒋易芝

儿行千里母担忧,出国留学不仅是一个人的事情,更是一个家庭的选择。父母一方面希望子女能去大千世界开阔眼界,另一方面也希望子女在国外也能享受到温馨、周到的服务。那么在子女留学的过程中,父母能做些什么?记者采访了杭城的一些留学服务机构。

## 资信证明选对银行

“从银行服务的角度来看,以申请签证为界可以分为两个阶段,首先是申请签证,这时需要银行开立存款证明或者贷款证明,以提供自身的资信实力,便于签证申请;然后在签证成功后,需要做基础金融服务,比如办理多币种信用卡、换汇、汇款等。”杭州一家银行出国金融中心的工作人员告诉记者。以上这些服务都是需要父母准备,以便帮助子女顺利留学所需从事的工作。

在资信证明阶段,中信银行向来拥有不错的口碑。中信银行是美国领事馆授权受理签证业务的机构,在美国签证申请的网站首页上也可以看到公告内容。中信不仅在美国签证服务方面有着丰富的经验,也是新西兰

移民局指定办理新西兰留学专用账户的银行。正是由于中信与多家使馆有着密切合作的背景,中信银行所开具的资信证明在国外也就有着较高的认可度,能够满足各国留学生申请的需求。

## 资金往来有讲究

当孩子踏出国门后,父母需要准备的事情就更多了。消费、资金往来、保险等金融问题都需要父母做好功课。

有专家提醒到,对于初次出国的留学生,除了信用卡、现金外,还可以携带少量的旅行支票,如果出现行李丢失或失窃时,旅行支票可在当地挂失补办,不至于在国外身无分文。

交通银行浙江省分行个人金融部产品经理孙晓露告诉记者,在信用卡上,交通银行推出了环球信用卡,精英版任意货币交易转换费全面,基础版货币交易手续费降至1.5%,可为广大家长节省不少开支。

出国后父母还需要给孩子汇款以支付学费、生活费,目前银行可用的方式有三种:电汇、票汇、速汇金。其中电汇到账最快,票汇携带安全,速汇金速度最快,但费用高,除非紧急情况,一般不建议使用。

## 一份保险不能少

除了资金外,父母还需要考虑保险业务。不管身在哪里,孩子的健康始终是第一位的。当孩子只身在外,尤其是在境外,有个头疼脑热的都会急煞远在千里之外的父母。所以如果家长不能陪在孩子身边,就可以买一份保险让它保障孩子的健康。

“以美国为例,做一个阑尾手术都需要3000多美元,如果没有保险,这样的花费是很惊人的。”一位留学归来的人士说道,所以买一份保险不仅是买了一份保障,也是在为留学生家庭节省开支。

“父母在挑选保险时,尽量选择有国际救援服务条款的保险,这样孩子在国外万一有意外或者重疾,就可通过国际救援服务在当地入院治疗或者回国就医。”银行相关工作人员提醒道。如果没有这些医疗保障,那么对于留学生而言,沉重的医疗费可能会压垮一个留学家庭。



# 毕业季即将到来,留学生家长都该看的一篇文章

作为英国剑桥大学研究生家长的王先生,近日遇到一些问题。一直引以为傲的儿子6月就要毕业了,两口子想赶赴英国参加儿子的毕业典礼,亲眼见证儿子带着学士帽,从校长手中接过毕业证书,作为优秀毕业生代表讲话的情景,却不知道要如何准备。

同样的困惑,也在热心读者张女士身上发生。张女士的女儿在外留学半年,她出国的意愿达到了顶峰。这位母亲每天阅读各类朋友圈和新闻信息时,最害怕读到“留学生海外生存状况”、“中国留学生海外遭遇”等新闻标题,总觉得万千宠爱于一身的独生女儿在国外难以照顾自己,迫切想要飞去女儿生活的地方看一看。而在各类

海外留学生家长群中,笔者了解到,很多留学生家长都会有王先生和张女士相似的想法。

带着这样的疑问,笔者近日走访了交通银行浙江省分行跨境服务中心的相关工作人员。笔者了解到,子女在外留学,父母想去探望的话,签证是一定要有的。探亲签证有效期一般为3-6个月。交通银行目前已开通了欧洲18国签证业务代传递服务,其中就包含了探亲签证代传递业务。探亲签证的办理需要申请者提供相关材料,除了护照、身份证、照片、收入和流水证明等常规材料外,还要提供与子女的关系证明、行程证明(含机票、酒店预订单)等材料。

目前市面上的签证中介收费参

差不齐。办理签证所缴纳的费用中,包含使领馆申请费用和中介代传递服务两部分。例如王先生将要办理的英国签证,目前使领馆和签证中心的收费在1000元左右(随汇率有轻微浮动),其余费用为中介收取的代传递服务费,最多可到达400-500元。目前交通银行开通的欧洲18国签证业务代传递服务,就免除了此项代传递服务费用,并有签证专员提供专业咨询和陪同面签的服务。王先生两口子可以一次性节约好几百元。目前交通银行浙江省分行(除宁波地区外)都已开通了欧洲18国签证业务代传递服务,覆盖德、法、荷、瑞、英、意等主要欧洲国家,读者可直接到交通银行各网点咨询。





建出国 找中信

# 0元EVUS

**美国入境新政**

8类签证持有人员需与EVUS信息登记后方可入境。  
中信银行提供一站式EVUS信息登记服务。

**0元EVUS不限量办理!**

**0元全球签 世界任你行**

全省限量500名

活动时间: 2017年1月-6月

单笔价值不超过1500元的热门国家签证限量免费办理!

详情请咨询中信银行杭州分行各营业网点

境外WIFI四折起

境外刷卡返现6%起

杭州—无锡航线全舱位9折





扫一扫 了解更多